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Dimensionering &  
räkneexempel
INVISMA klimatpanel är en strålningspanel för komfortkyla eller värme. 
Den unika Ecoclime-metoden ger den bästa inomhuskomforten och kom-
binerat med mycket låga driftskostander och energieffektivitet. Låg pro-
duktvikt gör att klimatpanelerna mycket enkelt kan monteras i befintligt 
undertaksbärverk. Produktens mycket låga bygghöjd ger goda möjligheter 
till komfortkyla även vid begränsad höjd ovan undertak. 

PRODUKTINFORMATION 
 
INVISMA 
KLIMATPANEL
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Dimensionering
För att erhålla rätt antal klimatpaneler kontaktas antingen konsult eller tekniker på  
Ecoclime:

support@ecoclime.se eller 090-77 19 00

eller så beräknas effekten enligt nedanstående exempel: 

KLIMATPANEL INVISMA

Kyla

Antal seriekopplade 
paneler

1

Tryckfall - vatten (kPa) 2,3

Vattenflöde (l/s) 0,033

Kyleffekt (W) 
(vid dTm=12K)

upp till 108W

Kyla

Antal seriekopplade 
paneler

2

Tryckfall - vatten (kPa) 4,6

Vattenflöde (l/s) 0,033

Kyleffekt (W) 
(vid dTm=12K)

upp till 195W

Kyla

Antal seriekopplade 
paneler

4

Tryckfall - vatten (kPa) 9,8

Vattenflöde (l/s) 0,033

Kyleffekt (W) 
(vid dTm=12K)

upp till 370W

VATTNETS KYLKAPACITET

Beräknas som:

Pwater = Cpwater x qwater x dTwater

där 

Pwater = kylkapacitet från vatten (W)

qwater = vattenflöde (l/s)

dTwater = temperaturdifferensen mellan vattnets retur- och framledningstemperatur

Exempel: Vid ett vattenflöde på 0,033 l/s har man vattentemperturer Tin=14 och Tout= 16. 

Kylkapaciteten från vattnet beräknas som:

Pwater= 4186 x 0,033 x (16-14)

Pwater= 276 W

 
Se mer detaljer kring effekter och tekniska data i separat dokument ”Dimensionering &  
räkneexempel”.

Viktigt!

Klimatpanelen får endast anslutas till system med max drifttryck om 2 bar och bärvätskan/mediet 
skall vara mellan +10°C till +40°C. Betänk att höjdskillnad mellan klimatpanel och manometer måste 
tas med i beräkning av arbetstrycket i klimatpanelen.

Provtryckning får ske med ett maximalt tryck av 2,9 bar.

Alla klimatpaneler testas i produktionen med ett tryck om 4,0 bar.

SNABBVAL

Antal seriekopplade 
paneler

Kyla vatten K-faktor

St dTm [K] Kwater [-]

8 10 12 14 Vatten

1 78 98 118 138 0,022

2 142 177 212 250 0,015

4 270 336 406 474 0,011

Effekttabell
Angivna effekter är vid vattenflöde = 0,033 l/s om inget annat anges.
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TRYCKFALL / VATTENFLÖDE

1

10

100

1,010,0

Vattenflöde [l/s]

1  Panel

2 paneler (i serie)

3 paneler (i serie)

4 paneler (i serie) 

Exempel för vattenflöde 0,033 l/s 
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Luftflöde [l/s]

Luftflöde [l/s]

  

D1 D2 D3 D4

D5

No

20 dbA

30 dBA

40 dBA
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100

011

D1 D2 D3 D4

D5
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Vatten

2 paneler i serie  
(2 st LL)

4 paneler i serie 
(2 st RL + 2 st LR)

LL LL LR

LR

RL

RL

Exempel på seriekoppling av klimatpaneler:

Diagram ger samband mellan vattenflöde och tryckfall för klimatpanel. Det är vanligt att man seriekopplar paneler på vattensidan , främst  för att man vill 
ha högre returtemperatur. Därför redovisas även 2, 3 och 4 paneler i serie i diagrammet.

Klimatpanelerna har fyra vattenanslutningar, där man normalt enbart använder två och de två övriga pluggas. Man ansluter så att vattnet  kan rinna från 
kortsida till kortsida, se inkopplingsexempel nedan

Notera att max driftstryck är 2 Bar.

dTm W W/m2

6 59 83

7 69 97

8 78 110

9 89 125

10 98 138

11 108 151

12 118 166

*Kylkapacitet gäller vid vattenflöde =0,033 l/s och avser endast 
vattenburen kyla med panel monterad i undertak. Panel kan även 
monteras vertikalt för högre effektavgivning. Effektökningen beror 
på egenkonvektion längs ytan av panelen och kan ge upp till 20 % 
högre avgiven effekt. 

Effektberäkning anpassad till driftsfall 
Kyleffekt* per klimatpanel [W] vid temperaturskillnad mellan rums- och medelvattentemperatur, dTm [K]

TIPS!
Ecoclime erbjuder  
beräkningshjälp via 
beräkningsprogrammet 
InvisiCalc.  

Se mer info på: 
www.ecoclime.se/ 
dimensionering
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Vattenflöde [l/s]  

Effektkorrigering

Exempel för
vattenflöde 0,033 l/s 

KAPACITETSKORRIGERING PGA VATTENFLÖDE

Effekt beräknas=Tabell x effektkorrektion
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Antal seriekopplade paneler [st] 

Effektkorrigering

Exempel för
2 seriekopplade
paneler

 

KAPACITETSKORRIGERING ANTAL SERIEKOPPLADE PANEL

Effekt beräknas=Tabell x antal paneler x effektkorrektion
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LÖSNING:

1 	 Skillnad mellan rum- och medelvattentemperatur,  
	 dTm = Troom- (Tin+Tout)/2= 24- (14+16)/2=9 K

2  	 1 st klimatpanel ger med dTm=9 K enligt tabell 89 W

3  	 Vi provar med 2 st paneler, enligt diagram Antal seriekopplade 
	 paneler ger det: 89 x 2 x 0,90 = 160 W

4  	  Kontrollera vilket vattenflöde detta ger: 
	 Skillnad vattentemperatur, dT=16-14= 2 K 
	 Beräknat vattenflöde, qw= Pw/Cpw/dT = 142/4186/2 =0,019 l/s

	 Detta ger enligt diagram Vattenflöde en korrigerad effekt: 
	 Pw= 0,90 x 160 =144 W

	 För att öka noggrannheten kan man iterera vidare tills skillnaden är  
	 mindre än ca 1 % (Motsvarar ca 143 W i detta fall).

	 Detta kan vara tidskrävande och vi rekomenderar att ni då använder  
	 beräkningshjälpen på vår hemsida.

5  	 Total kyleffekt = Pw = 144 W

	 Vi klarar inte kravet på 180 W. Vi provar med 3 paneler i rummet. 
	 Steg 1 och 2 är lika ovan.

	 Vi provar med 3 st paneler, enligt diagram Antal seriekopplade 
	 paneler ger det: 89 x 3 x 0,87 = 232 W

	 Kontrollera vilket vattenflöde detta ger: 
	 Skillnad vattentemperatur, dT=16-14= 2 K 
	 Beräknat vattenflöde, qw= Pw/Cpw/dT = 232/4186/2 = 0,028 l/s

	 Detta ger enligt diagram Vattenflöde en korrigerad effekt: 
	 Pw= 0,96 x 232 = 223 W

	 För att öka noggrannheten kan man iterera vidare tills skillnaden är  
	 mindre än ca 1 % (Motsvarar ca 219 W i detta fall).

	 Detta kan vara tidskrävande och vi rekomenderar att ni då använder  
	 beräkningshjälpen på vår hemsida.

6  	 Total kyleffekt = Pw = 223 W

	 Vi klarar nu kravet på 200 W.

Beräkningsexempel 1 (med konstant dT):

Krav: 	 Kylbehov på 200 W, 1 person

Rumstemperatur, Troom:	 24ºC

Tilluftstempertur, Tair: 	 18ºC

Temperatur vatten In/ Ut, Tin/ Tout: 	 14 / 16ºC

Vattenflöde och Effekt söks

BERÄKNINGSEXEMPEL

1 ∆𝑇𝑇� = 𝑇𝑇���� − (��������)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 24 − (�����)

�
⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 9 𝐾𝐾

2  ∆𝑇𝑇� = 9 𝐾𝐾

  𝑃𝑃�����= 89 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

3  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑛𝑛 × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘������ = 89 × 2 × 0,90 = 160 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

4  ∆𝑇𝑇����� = 𝑇𝑇��� − 𝑇𝑇�� = 16 − 14 = 2 𝐾𝐾

 𝑞𝑞����� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� 𝑥𝑥 ∆𝑇𝑇�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ =

160
4186 𝑥𝑥 2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,019 𝑙𝑙/𝑠𝑠

   𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������ö�� = 160 × 0,9 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

5  𝑃𝑃��� = 𝑃𝑃�����⬚ = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑛𝑛 × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘������ = 89 × 3 × 0,87 = 232 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 ∆𝑇𝑇����� = 𝑇𝑇��� − 𝑇𝑇�� = 16 − 14 = 2 𝐾𝐾

 𝑞𝑞����� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� 𝑥𝑥 ∆𝑇𝑇�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ =

232
4186 𝑥𝑥 2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 0,028 𝑙𝑙/𝑠𝑠

  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������ö�� = 232 × 0,96 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

 𝑃𝑃��� = 𝑃𝑃�����⬚ = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾
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LÖSNING:

1 	 Det är nu svårt att räkna fram dTm. Man gissar på ett startvärde för  
	 Tout= 15ºC.

	 Skillnad mellan rum- och medelvattentemperatur, 
	 dTm = Troom- (Tin+Tout)/2= 24- (14+15)/2=9,5 K

2  	 1 st klimatpanel ger med dTm=9,5 K är 94 W (interpolerat värde från 
	 tabell 9K och 10K)

3  	 Vi provar med 3 st paneler, enligt diagram Antal seriekopplade paneler  
	 ger det: 94 x 3 x 0,87 =245 W

4  	 Vattenflödet 0,033 l/s ger en korrektion för vattenflöde= 1,0 
	 Pw= 1,0 x 245 = 245 W

5  	 Beräkna vilket dT detta motsvarar:

	 Beräknat dT= Pw/Cpw/qw = 245/4186/0,033 = 1,8 K 
	 Det ger Tout= Tin +dT=14 + 1,8 = 15,8 C

	 Nu har vi ett start värde på Tout. Gör nu om steg 1 till 4 igen för att 
	 räkna om.

	 Skillnad mellan rum- och medelvattentemperatur, 
	 dTm = Troom- (Tin+Tout)/2= 24 - (14 + 15,8) / 2 = 9,1 K

	 1 st klimatpanel ger med dTm= 9,1 K är ca 90 W (interpolerat värde från 
	 tabell 9K och 10K

	 Vi provar med 3 st paneler, enligt diagram Antal seriekopplade 
	 paneler ger det: 90 x 3 x 0,87 = 235 W

	 Vattenflödet 0,033 l/s ger en korrektion för vattenflöde= 1,0 
	 Pw= 1,0 x 235 = 235 W

	 Beräkna vilket dT detta motsvarar: 
	 Beräknat dT= Pw/Cpw/qw =235/4186/0,033 = 1,7 K 
	 Det ger Tout= Tin +dT= 14 + 1,7 = 15,7 C

	 För att öka noggrannheten kan man iterera vidare tills skillnaden är  
	 mindre än ca 1 % (Motsvarar229 W och Tout = 15,85 C i detta fall)

	 Detta kan vara tidskrävande och vi rekomenderar att ni då använder  
	 beräkningshjälpen på vår hemsida

6  	 Total kyleffekt = Pw = 235 W 
	 Vi klarar nu kravet på 200 W.

Beräkningsexempel 2 (med konstant vattenflöde):

Krav: 	 Kylbehov på 200 W, 1 personer

Rumstemperatur, Troom:	 24ºC

Tilluftstempertur, Tair: 	 18ºC

Temperatur vatten In/ Ut, Tin/ Tout: 	 14 / ? ºC

Temperatur vatten ut och Effekt söks

BERÄKNINGSEXEMPEL

1

2

3

4

5

6

1  ∆𝑇𝑇� = 𝑇𝑇���� −
(𝑇𝑇�� + 𝑇𝑇���)

2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 24 −

(14 + 15)
2

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 9,5 𝐾𝐾 

2    ∆𝑇𝑇� = 9,5 𝐾𝐾       

 𝑃𝑃����� = 94 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊 (𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣)

3  𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑛𝑛 × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘������ = 94 × 3 × 0,87 = 245 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊 

4 𝑞𝑞����� = 0,033 𝑙𝑙 𝑠𝑠�

 𝑃𝑃����� = 𝑃𝑃����� × 𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘��������ö�� = 245 × 1,0 = 393 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

5  ∆𝑇𝑇� =
𝑃𝑃�����

𝐶𝐶𝐶𝐶����� × 𝑞𝑞�����
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯=

245
4186 × 0,033
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 1,8 𝐾𝐾 

 𝑇𝑇���= 𝑇𝑇�� + ∆𝑇𝑇 = 14 + 1,8 = 15,8 °𝐶𝐶

 ∆𝑇𝑇� = 24 −
(14 + 15,8)

2
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ = 9,1 𝐾𝐾 

 ∆𝑇𝑇� = 9,1

 𝑃𝑃����� = 90 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊 (𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣)

 𝑃𝑃����� = 90 × 3 × 0,87 = 235 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 𝑃𝑃����� = 397 × 1,00 = 235 𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊𝑊

 𝑞𝑞����� = 0,033 𝑙𝑙/𝑠𝑠

 𝑃𝑃����� = 235 × 1,0 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾

 ∆𝑇𝑇� =
235

4186 × 0,033
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯= 1,7 𝐾𝐾

 𝑇𝑇��� = 14 + 1,7 = 𝟏𝟏𝟏𝟏, 𝟕𝟕 °𝑪𝑪

6  𝑃𝑃��� = 𝑃𝑃�����⬚ = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾𝑾


